

接待北京市十一学校代表团来访交流



通公民”。

马校长还特别向北京的同行们介绍了学校在上海市高考新政下是如何从学生特点与学校特色出发,既注重“特色”又不忘“底色”的一些做法。其中包括“选课走班”“动感课堂”“综合素养评价”“师资建设”等方面的情况。同时,还分享了上海体附中理事会的运行模式,以及学校在通过了市特色普通高中初评后接下来的工作方向与未来的发展愿景。

北京市十一学校与会教师在充分交流的基础上,对上海市体育学院附属中学的办学特色有了一定的认识,尤其是上海市体育学院附属中学体育素养在基础学科中的融合渗透方面给予他们很大的启示,得到了他们高度评价。

9月17日下午,北京市十一学校副校长邢凤玉带领学校体育教研组骨干教师来到上海市体育学院附属中学进行交流访问。马晓东校长代表学校对北京市十一学校各位老师的到来表示欢迎,并把学校在创建上海市体教融合特色高中过程中在课程与教学方面的创建历程进行了分享交流。

马校长在交流中介绍,上海市体育学院附属中学的课程目标在设计上突出了四个衔接:一是与学校的育人目标相一致,标明普通高中身份;二是与上海体院强势课程相对接,突显学校高校附中特点;三是与课改理念相匹配,符合上海课程标准;四是与学生身心特点相适应,遵循学生的发展规律。由此,学校提出了“重基础学力,强体育特色”的课程目标,旨在培育出“有文化涵养的运动员,会科学运动的普



2019年9月20日下午,为进一步学习型社会建设,在青少年中进一步加大科普宣传力度,普及无线电科学技术知识,提升青少年的科学素养,为无线电爱好者搭建良好的交流平台。由上海市经济和信息化委员会(上海市无线电管理局)主办,上海市无线电监测站等五家单位承办的“无线电科普知识进校园”活动在嘉定区迎园中学如期开展,迎园中学共组织师生一百八十余人参与此次活动。

活动一开始,市无线电专家、市经济和信息化委员会基础设施处处长贾丽昆为师生们带来了以“无线电在日常生活中的应用”为主题的专题讲座。贾丽昆从无线电技术的产生,生活中的无线电应用等方面,向师生们科普了无线电科技知识。专业性的内容、趣味性的讲解、丰富多彩的无线电知识,使同学们开阔视野、增长知识,无线电科普宣传效果显著,获得大家一致好评。

紧接着,来自业余无线电协会的专家们,向同学们展示并演示了各式各样的无线电设备,进一步拉近了同学们与无线电之间的距离。同学们以小组合作的方式,体验了无线电监测车、无线电发报及现场通联、无线电测向活动等注重实践操作的项目,真切的体会和感受到无线电就在我身边。

伴随着“无线电科普知识进校园”活动的开展,市无线电管理局和学校共同为学生们搭建了一座走近科学知识的桥梁。在推进无线电知识普及的过程中,促进无线电科普工作与学校教育资源的整合,营造良好的校园科技教育氛围,丰富青少年校园文化生活,为提高学生综合素质能力作出重要贡献。

童谣伴我争五星 快乐戴上绿领巾

——上海市第一师范附属小学崇明区江帆小学举行五星争章启动课

小红星儿童团是少先队的预备队,是优秀儿童的代表。为了让一年级的小小帆早日戴上绿领巾,成为一名光荣的儿童团员,9月16日中午12点20分,一年级全体小朋友齐聚学校体育馆,共同参与儿童团入团前的五星争章启动课。

课前,大队辅导员陆老师亲切地给小小帆们作了自我介绍,并带领孩子们齐声朗读《上学谣》,一起

招招手、挥挥手,引导他们养成主动招呼的好习惯。

伴随着热烈的掌声,小小帆迎来了可爱的“五颗星”,“站像一棵松、坐如一口钟……”“我有五件宝、眼耳手口脑……”“自己事,自己做,家务事,学着做……”瞧!二年级的哥哥姐姐们唱着童谣,认真地向小小帆介绍着“五星争章要求”。小小帆们聚精会神地听着、看着,从一双

双明亮的眼睛里,看到了他们对儿童团的向往……

在哥哥姐姐的带领下,每个小小帆都响亮地喊着“青松星”的口号,整齐地进行着站、坐队伍练习。小小帆们,希望你们通过自己的努力,早日争得这宝贵的第一颗星——青松星。

简短的团前课虽然结束了,但留在小小帆心里的是一份前进的力



量,是一份对自己的鞭策。在之后的4个月内,小小帆还将通过自己的努力,养成良好的行规礼仪、生活习惯和学习习惯,努力争获其余四星——爱心星、五宝星、巧手星、苗苗星,让我们一起期待他们的蜕变与成长吧!



秋风送爽,丹桂飘香,金秋是收获的季节,也是属于耕耘者的季节。9月20日,上外—黄浦外国语小学隆重举行了“壮丽70年 师爱颂祖国”主题活动暨第35届教师节表彰大会。

首先由学校谷峰校长为大会致辞,谷校长给全校教师送上了祝福,也感谢了全校教师这一年来不忘初心、坚守岗位的辛勤付出。大会表彰了市园丁奖、区园丁奖、校先进工作者、校优秀党员、校优秀教研组、校文明组室等先进团队和个人七个奖项。本次活动还设置了“特别致敬环节”,特别致敬教龄三十纪念章获得教师和两位到龄退休的教师,金色的奖章、晶莹的水晶校树、温馨感人的音乐,使得这个环节特别温暖,特别激动人心,全场掌声雷动。今年有五位新进教师加入到黄外小这个温暖的家庭中,在师徒结对的仪式上,新教师们通过极具个人风格特点的自我介绍,让大家迅速记住了这五位可爱的年轻人。多才多艺的新教师们还带来了精彩纷呈的节目:激情洋溢的诗朗诵《祖国,我为你骄傲》一下子振奋了全场,婉转动听的独唱《长大后我就成了你》充满深情,活力四射的广播操表演更是把全场的气氛推向高潮。在国庆70周年即将到来之际,每一个中国人的心中都怀着美好的期盼。黄外小的全体教师用整齐的歌声来祝福祖国,庆祝祖国母亲用七十年的奋斗,铸就了今天的辉煌。各组室的教师们一边挥舞着国旗,一边唱着优美动听的《我和我的祖国》,以此来表达对祖国母亲深深的爱意。

本次活动充分展示了黄外小教师爱国奋斗、立德树人的风采,愿师爱尽情绽放,愿祖国的明天更加美好!



9月20日晚,上海开放大学静安分校2019年秋季新生开学典礼暨优秀学生表彰大会在报告厅隆重举行。党总支副书记沈燕华、开大办公室主任詹仲炜、开大办公室副主任陆华英等共同出席了典礼。典礼由学生会主席闵长海主持,2019年秋全体新生以及优秀学生代表参加了典礼。

上海开放大学静安分校举办2019年秋季新生开学典礼暨表彰大会

典礼以学校宣传片作为开场,全面展示了学校高素质的办学实力以及优秀教师队伍。沈燕华代表学校领导班子致辞,她对新生在开大生活提出了三点要求,明确了作为开大学生奋斗目标和努力的方向:一要培养学习兴趣,发扬吃苦耐劳的学习精神,学以致用;二要跟上现代化学习趋势,做到融会贯通、敢于创新;三要做高素质、有能力、有理想的人。詹仲炜代表学校宣读了2019年度秋季优秀学生的表彰名单,包括国家开放大学奖学金、上海

代表老生和新生发言。在发言中,她们结合自身实际情况和新生们分享了自己的学习经历和感受,使得大家对今后两年半的学习生活充满了期望与信心。闵长海介绍了学生会概况并向新生们发出了邀请,希望有更多的同学能积极加入到这个大家庭中,为学校的学生活动尽一份力。

徐玲燕带领在场全体新生诵读学习宣言,将开学典礼推向了高潮,“努力!坚持!成功!”铿锵有力的誓言令全场同学心潮澎湃,群情激昂!

沪浙皖晋艺术家齐聚青浦 挥毫泼墨绘盈浦美好生活

——青浦区盈浦成人学校庆祝新中国成立七十周年书画艺术家笔会活动举行

9月21日上午,为了庆祝新中国成立七十周年,盈浦成人学校组织了一批在全国各地有影响的书画家进社区,现场挥毫泼墨,用艺术的语言庆祝祖国七十华诞。

此次活动有青浦籍的画家陈大健,也有来自浙江的艺术家陶文元老师,有特意赶来的安徽淮南的画家李守鹏老师,来自山西的书法家宋鹏飞先生,身在新疆的加德老师特意送来“母亲七

十载含辛茹苦,儿女四十年风华正茂”楹联,85岁的书法家徐家铮老师拄着拐杖在家人的陪同下也来到活动的现场献艺。他们热情洋溢地用手中的笔讴歌祖国,讴歌青浦。

盈浦成人学校一直注重社区居民的艺术类课程开发、开设,通过课堂教学、学习沙龙、学习团队等形式,不断培养居民对艺术的兴趣。学校开设的书画、盆景艺术、摄影技艺、戏曲(越剧、沪



剧)、钢琴入门、葫芦丝、二胡等培训项目深受广大居民的欢迎。此次活动期间,有不少书画爱好者带着自己的作品给这些专业的大家指点。

上外—黄浦外国语小学举行第35届教师表彰大会